

DIRECȚIA GENERALĂ EDUCAȚIE ȘI  
 ÎNVĂȚARE PE TOT PARCURSUL VIETII

MINISTERUL  
 EDUCAȚIEI  
 NAȚIONALE

Nr. 52139 / 03.03.2014

Către Inspectoratul Școlar Județean/ al municipiului București

În atenția inspectorului școlar general și a inspectorului de istorie

Vă informăm că *Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc*, în parteneriat cu Ministerul Educației Naționale și Fundația „Konrad Adenauer”, lansează un nou concurs național cu tema „*O zi în comunism: file de jurnal «secrete»*”, care urmărește să îi provoace pe elevi să își imagineze cum ar fi să trăiască în comunism și să scrie un eseu pe această temă, eseu care să ia forma unui jurnal personal.

Participanții trebuie să aleagă o zi din intervalul 1944 - 1989 și să facă referire la modul în care regimul comunist a influențat viețile oamenilor. Printre temele care pot fi abordate se numără: evenimentele conexe procesului de comunistare, mișcările de rezistență armată anticomunistă, represiunea împotriva opozanților regimului, universul concentraționar, colectivizarea, revoluția din Ungaria din 1956, eliberarea deținuților politici, procesul de industrializare, momentul 1968, viața cotidiană în comunism, disidență, evenimentele din 1989, precum și orice alte subiecte legate de istoria comunismului românesc.

Concursul se adresează elevilor înscriși în clasele IX-XII din unitățile de învățământ din România, atât din mediul urban, cât și din cel rural.

Textul eseului trebuie să aibă o dimensiune cuprinsă între 2 și maxim 4 pagini, scrise la calculator cu font Times New Roman, dimensiunea caracterului 12, la 1 rând și ½, cu precizarea lunii, zilei și anului alese, pentru scrierea în „jurnal” (ex: 30 decembrie 1947).

Data limită de predare a materialelor necesare înscrierii este 7 mai 2014. Elevii participanți și profesorii coordonatori vor primi diplome de participare vizate de MEN. Eseurile vor fi trimise fie în variantă tipărită, prin poștă, cu confirmare de primire, pe adresa IICCMER, str. Alecu Russo, nr. 13-19, et. 5, ap. 11, sector 2, București, cod 020522, fie în variantă electronică la următoarea adresă de e-mail: [eseu@iiccmr.ro](mailto:eseu@iiccmr.ro). Emitentului i se va confirma primirea e-mailului său.

Cele 15 premii, desemnate de juriu, vor consta în participarea la Școala de vară de la Făgăraș - Sâmbăta de Sus, organizată de IICCMER în perioada 9 -16 iulie 2014. Dacă elevii declarați câștigători sunt absolvenți ai clasei a XII-a vor putea participa la Universitatea de Vară de la Râmnicu Sărat, organizată de IICCMER, în ultima decadă a lunii august 2014. În ambele cazuri, toate cheltuielile privind participarea (transport, cazare, masă vor fi acoperite de organizatori).

Regulamentul concursului și Fisa de înscriere vor fi disponibile pe site-ul IICCMER: [www.crimeteocomunismului.ro](http://www.crimeteocomunismului.ro)

DIRECTOR GENERAL,  
 Liliana Preoteasa

*Liliana Preoteasa*

DIRECTOR,  
 Monica Cristina Anisie

*Monica Cristina Anisie*

INSPECTOR GENERAL,  
 Iuliana Dumitrescu

*Iuliana Dumitrescu*